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Hatalmas területen, több mint 20 hektáron terül el az Evangé-
likus Ótemplomi Egyházközség kezelésében lévő temetői rész. 
Gondozása nem kis feladatot ró az egyházra. Lázár Zsolt az egy-
házközség igazgató lelkésze kérdésünkre válaszolva körülbelül 40 
millió forintra tartotta azt az összeget, ami ahhoz kellene, hogy 
gyors javulást eredményező munkákat végezhessenek el a teme-
tőben, hogy a szarvasi Ótemető is rövid időn belül olyan lehessen, 
mint például a siófoki vagy a hajdúszoboszlói temető. Ám a lel-
kész úgy fogalmazott: Az apróbb lépések is elvezetnek oda, hogy 
temetőnk méltó kegyeleti emlékhellyé váljon. 

Vitathatatlan, hogy a temető képe előnyére változott az utóbbi 
években. Lázár Zsolt úgy ítéli meg, hogy a múlt évben az Ótemp-
lomi Egyházközség a Szarvasi KOMÉP Városgazdálkodási Kft. 
és a Város- és Környezetvédő Egyesület által létrehozott Alapít-
vány jól működik. Például már megfelelő módon helyezhető el 
a sírok takarításakor keletkezett szemét az erre a célra készített 
fémrácsos keretekben. Sajnos azonban gyakori, hogy a temetői 
hulladék közé kommunális szemetet hordanak a városlakók és 
lenne javítani való az elhunytak hozzátartozóinak hozzáállásán 
is olykor-olykor. Sok az elhanyagolt sír, előfordul, hogy az egyik 
síron elhervadt virágok, koszorúk nem jutnak el a szeméttárolóig, 
hanem egy másik síron kötnek ki.

A temető gondozásának anyagi forrása alapvetően a sírmeg-
váltásokból befolyt összeg lenne. Igen nehéz azonban megtalálni 
azokat, akik már csak ritkán vagy sohasem látogatják 25 éve elte-
metett hozzátartozójuk sírját. Most a sírokhoz kihelyezett értesí-
tésekkel próbálják felhívni erre a kötelezettségükre az érintettek 
figyelmét. Lázár Zsolt elmondta, hogy a nyáron meghirdetett Ál-
dozati Vasárnapon 1 millió 50 ezer forint folyt be a temető rendbe-
tételére a hívek adományaiból. Ennek segítségével hozzákezdhet-
tek a nagyobb munkákhoz, fűkaszákat vásároltak, és munkásokat 
alkalmaztak. Két hónapja folyik a temetőben a surjánok irtása.  
A három állandó ember mellé 7 közmunkást vettek fel. A temető 
gyakrabban látogatott részén kezdték meg a munkát, amit télen és 
tavasszal is folytatnak majd. A kivágott surjánost vegyszerezik, és 
folyamatos karbantartással előzik meg, hogy újra szárba kapjanak 
a fiatal hajtások.

Következő lépésként arra készülnek, hogy az 5-7-es és 7-8-as 
parcellák közötti közlekedő utat kikövezzék. Úttükröt vágnak 
majd, amibe zúzott követ tömörítenek, így a távolabbi sírhelyek is 
jól megközelíthetőek lesznek. Aztán szeretnék megoldani, hogy a 
virágok elhelyezésére gyakran használt PET palackokat a szerves 
hulladékoktól elkülönítve lehessen gyűj-
teni. Terveket kell készíteni a meglévő ra-
vatalozó felújítására vagy új építésére. 

Lázár Zsolt bízik abban, hogy a város-
sal összefogva eredménnyel tudnak részt 
venni olyan pályázaton, mely a temető 
megszépítését szolgálja és sikerül meg-
teremteniük azokat a feltételeket, me-
lyek egy rendezett temető fenntartásához 
szükségesek. ...

Szarvason a klasszikus értelemben vett 
városi köztemető nincsen, a református és 
a katolikus újtemetőben vannak közteme-
tői részek. Ezeket a temetőket, valamint 
az ótemetőben a katolikus temetői részt 
– összesen mintegy 4-5 hektárrnyi terület 
– a Szaravasi KOMÉP Városgazdálkodási 
Kft. gondozza a megfelelő megállapodá-
sok értelmében. Mihály István a KOMÉP 

Temetői körkép
igazgatója elmondta, hogy a Temetői Alapítvány áldásos hatása a 
katolikus ótemetőben is érezni lehet. A hulladékgyűjtő keretekkel 
minden feltétel adottá vált ahhoz, hogy a sírok gondozói megtart-
sák a temető rendjét. Érezhető változást hozott ebben az is, hogy 
gondnoka lett a temetőnek, aki itt lakik a sírásói házban. Nem 
csak a temető gondozásával kapcsolatos munkákat végzi el, de 
este zárja, reggel nyitja a temető kapuját, így avatatlanok, netán 
rossz szándékkal közelítők nem zavarhatják a sírok nyugalmát.

Megtudtuk Mihály Istvántól azt is, hogy szívesen választják a 
szarvasiak szeretteik hamvai számára az Újtemető katolikus ré-
szében felállított urnafalat, már alig van ott szabad urna-hely. Sze-
rinte megfontolásra érdemes gondolat, hogy a többi temetőben is 
létesítsenek kolumbáriumokat. ...

Deme Zoltánt az Újtemplomi Egyházközség lelkészét jó érzéssel 
tölti el, hogy az újtemető evangélikus temetőjével kapcsolatban 
nem érkezik hozzájuk panasz. A temető karbantartásával kapcso-
latban a kampányszerűség helyett a folyamatosságra törekszenek. 
A temetőgondnok mellett három munkást alkalmaznak, akiknek 
feladata a temetőben adódó munkák elvégzése. Négy éve egy 
megállapodás révén Ábel Zoltán vállalkozó a temető fenntartója, 
aki gondoskodik a sírok takarítása nyomán keletkezett hulladékok 
elszállításáról is. 

Nagy gondjuk, hogy a temető új, még használaton kívüli részét 
valakik szemétteleppé változtatják. A lőtér felől például kibon-
tották a kerítést, hogy aztán beszállíthassák az építési törmeléket. 
Ezen a részen februárban 8 darab főzött disznófejet találtak. Mint-
hogy ők nem szankcionálhatnak, a város segítségére számítanak a 
tarthatatlan helyzet megszüntetésében, lehetőségeik szerint igye-
keznek megszabadulni az itt felhalmozott szeméttől.

Elégedetten említi Deme Zoltán azt, hogy ebben a temetőben 
a sírok anélkül közelíthetőek meg, hogy sárban kellene járniuk 
a hozzátartozóknak. Néhány éve komoly pénzeket fektettek utak 
építésébe. A költségekhez az egyházon kívül a hívek is hozzájá-
rultak adományaikkal. Korábban nagy problémát okozott az újte-
metőben a belvíz, köszönet illeti a KOMÉP Kft.-t az ennek meg-
szüntetése érdekében végzett munkájáért. Elvezető csatornákat 
ástak, takarítottak ki, így mostanra a nagy esőzések sem okoznak 
komoly gondot a temetőben.

A jövőben is arra törekszenek, hogy a temető mindig ápolt, tiszta 
legyen, a hozzátartozók ne csak halottak napja környékén, hanem 
bármikor jó érzéssel látogathassák meg itt nyugvó szeretteiket.

Az Ótemetőben két hónapja folyik a rendrakás


